

唐山地震幸存者30年后的爱情之果

这世间,有一块岁月的橡皮。经过时间的洗涤,它擦却了忧伤、痛苦和眼泪,却留下了世间的大爱和美丽,改变了地震涂抹的黑色记忆。

小男孩落难 女护士认他做弟弟

2006年4月3日的早上,正在洛阳市第一人民医院上班的马淑云的手机突然响了,但接起后却没人讲话。这样反复了2次后,马淑云有些微怒:“谁啊?大早上打电话玩!”“大姐,别生气。我是河北的张晓东,您还记得我吗?”这个电话让马淑云恍若梦境,握着听筒的她喜极而泣,思绪也一下子拉回到30年前那场飞来的劫难中……

1976年7月28日凌晨,唐山大地震发生了。短短几秒钟,全城即变成一片废墟。当张晓东醒来的时候,他被压在了一块大混凝土盖板上,右胳膊夹在预制板里,右脚被一枚大铁钉由上至下刺穿。那次地震中,父母、爷爷奶奶和妹妹全部丧生,张晓东和姐姐在一瞬间变成了孤儿。

一周后,伤情严重的张晓东被送往洛阳市第一人民医院,在那里他认识了救治他的护士马淑云。时年22岁的马淑云,从部队转业后分到了洛阳市第一人民医院工作。

张晓东是这批伤员中年龄最小的病号,由于遭遇失去双亲的重创,马淑云每次给他换药时,张晓东都不肯配合,一个人固执地望着天花板发呆。如果话说重了,张晓东就会蒙着被子大哭起来。

马淑云更加细心温柔地照顾起这个大男孩来。张晓东吃不惯食堂的伙食,马淑云就把妈妈给自己做的酱烧排骨带到医院来;张晓东不会洗衣服,马淑云就把他的衣服带回

家一件件洗。每天看到张晓东消沉的样子,马淑云就搜肠刮肚地给他讲“倒霉蛋”的故事。讲自己的邻居虽然残疾却考上了大学,讲那个孤儿虽然遭受命运重创却自强不息获得了发明奖……

渐渐地张晓东变得愿意交流了,有一天,他突然怯生生地拉住了马淑云的手,“阿姨,我有件事想求你帮忙。地震那天我被抢救出来的时候,看见姐姐也被人用担架抬走了,我非常想知道姐姐被送进哪个医院了?她现在的伤势怎么样了?您帮我打听一下好吗?”马淑云说,“放心,晓东,阿姨一定帮你打听到。”可是经过了2个多月的询问,马淑云并没有问出任何线索。原来唐山地震后,数以万计的伤员均被送到了河北近邻的五个省市抢救,跨度之大,给寻亲工作增加了很大的难度。

一天,马淑云拉着张晓东的手开玩笑说:“晓东,我只比你大8岁,你若不嫌弃就把我当作你姐姐吧,我会待你像亲弟弟一样的。”当晚,马淑云就把“弟弟”领回到自己家。马淑云的父母也非常同情张晓东的遭遇,他们做了满满一桌子菜。

同年11月,张晓东病愈即将出院。临上火车的时候,马淑云把自己精心绣的一幅刺绣“家”送给了“弟弟”。张晓东宝贝似的捧在怀里上了车。由于张晓东走时没留下任何联系方式,两人从此失去了联系。

再度重逢 互诉30年来的衷肠

2006年4月17日上午9



点,当马淑云站在医院门口远远地看见那个敦实的身影向自己靠近时,她的心激动地嘭嘭作响。马淑云呼唤着弟弟的名字紧紧地和他拥抱在一起。

姐弟30年后喜重逢,这件事迅速传遍了洛阳市第一人民医院。当晚在院方的招待晚宴上,44岁的张晓东向马淑云讲述了自己和“姐姐”分别后的故事。

张晓东当年从洛阳回到唐山后举目无亲,无奈只得在一位幸存的姨妈家住了半年。后来在政府的帮助下,张晓东找到了失散的姐姐。中学毕业后,张晓东在一家机械厂当了一名司机。1987年,25岁的张晓东和一位普通女工结婚,但这段婚姻仅维持了18个月。随后孑然一身的张晓东辞职下

海,开过饭店、做过生意,目前经营着一家纯净水公司。

“大姐,这些年我无时无刻不在惦念着您。可是那时我年龄太小,连您的医院名字也没记住,我后来打过多次电话找您,可都没有音讯。今年3月我把电话打到了洛阳电视台,人家终于帮我联系上您了。”

在送弟弟回宾馆的途中,马淑云也向张晓东讲述了自己的经历。在张晓东离开后不久,1977年,马淑云就和一位追求自己的男职工恋爱结婚了。1987年,马淑云和丈夫平静分手了,独自带着女儿生活。离婚后的马淑云把全部心思扑在了工作上,事业心极强的她在短短的数年间,便从护士长一直干到现今的一医院后勤公司总经理。说到这里酸

涩的婚姻生活,马淑云语气里透着些许无奈。那个晚上,两人在王城大道上走了很久。

3天后,张晓东返回了唐山。这以后,马淑云经常接到张晓东的电话。张晓东在电话里向姐姐讲述了自己这么多年的“感恩之旅”。1995年后,张晓东在自己事业有了起色后,便开始实施酝酿许久的愿望。从1997年开始,张晓东就和十几个唐山孤儿一起骑自行车陆续到西安、太原、山东等地感恩。年初的西安之旅,张晓东行到半途身体几乎虚脱,但他仍然顽强地坚持了下来。

张晓东的朴实、虔诚和善良深深撼动了马淑云的心。

恩人成恋人 爱情改写黑色回忆

2006年五一前夕,张晓东打电话邀请马淑云去唐山玩。可是由于马淑云的工作丢不开,她婉言谢绝了。

5月3日的时候,马淑云又接到了张晓东的电话。“大姐,我正在去洛阳的火车上,晚上7点到。”原来,马淑云无意透露自己5月4日要参加院里一位领导儿子的婚礼,而张晓东得知后执意也要参加。

婚礼之后,张晓东吞吞吐吐地说出了自己的心里话。“大姐,我回去以后总觉得心里不踏实,想来想去我好像把一样东西丢在洛阳了。”“什么东西?”马淑云一头雾水。“是一颗心。”张晓东的话让马淑云不知所措,“晓东,我一直把你当弟弟看!”

“可我发现你就是我一直在寻觅的人。你对事业执着、对朋友友善,有理想有追求,非常值得我爱。”张晓东的话顿时让这个一向干练的女经理乱了阵脚。

压抑着心底里的烦躁和挣扎,马淑云没有当面回答张晓东。在送弟弟上火车的时候,张

晓东突然转身把自己带来的一袋奇石送给了马淑云。“姐,这些石头是我这些年的心血,也许这些石头能解开你的心结。”

回家后,马淑云打开了那个袋子。那些形状各异的小石头上有栩栩如生的马,有各种各样的云彩,还有各种类型的鸟。其中最大的那块石头上面的图案好似一个家,有房子、小河和花草。在袋子里面,张晓东还搁了张纸条:“大姐,您当年送给我的那个‘家’的刺绣我一直保留着,每当想您的时候我都会拿出来看。后来我爱上了奇石,每当看见和您名字有关的石头,我都会千方百计地挖到并收藏起来。那些云彩、小马和小鸟都深深刻在了我的记忆里,我要让这些美好的东西永远存在于我的生命里。”

随后,张晓东在公安局工作的亲姐姐也从唐山打来长途电话表明自己支持弟弟的决定。为了争取到马淑云女儿的同意,张晓东特意把当年“姐姐”送给他的那幅刺绣悄悄寄给了在洛阳的马淑云的女儿。马淑云的女儿早就期望妈妈的新感情了,如今妈妈能找到这样一个有情有意的人,她打心眼里高兴,向妈妈投了赞同票。

6月17日,张晓东再次骑自行车从唐山来到了洛阳。一路上他自制了一面彩旗,彩旗上有一句话:“我是唐山大地震中幸存的孤儿,我要去洛阳迎娶当年救我的恩人——护士姐姐。”当身披彩旗的张晓东再次出现在马淑云的视线里时,这一次两人在众人的目光中走到了一起。

6月24日,沉浸在幸福中的两人来到了洛阳一家影楼拍摄了婚纱照。

7月29日,记者见到了马淑云,这位重沐爱情甘露的女经理脸上掩藏不住笑意。“婚礼定在9月1日,因为那天刚好是晓东的生日。婚后,我们将把家安在洛阳,晓东说这里是给他第二次生命的地方。”

未经许可,谢绝转载 严华

世界冠军与打工妹的爱情长跑

真爱无敌 当王子爱上灰姑娘

今年32岁的董兆致是广州市石牌村人,他上有两个哥哥和两个姐姐。1986年,广东省击剑队叶教练到石牌小学挑选苗子,长得单瘦的董兆致被叶教练相中;之后3年,董兆致被送到省体校里面接受专业的击剑训练,并进入了省队。1990年,年仅17岁的他便被选进国家队集训,并陆续开始在各世界性质的比赛中崭露头角。1993年,董兆致在七运会上,获男子花剑个人第三名,并与王海滨和叶冲并称为中国男子花剑“三剑客”;1994年到1995年,他分别在广岛亚运会和亚洲锦标赛上获男子花剑个人冠军和男子花剑团体冠军;1996年到1998年,他又在世界杯七强和曼谷亚运会上获男子花剑团体冠军……

1998年,董兆致从曼谷亚运会凯旋,上级领导特批他回家探亲。就在董兆致回家的第二天,他的同学过生日,在自家搞了一个生日Party。董兆致应邀参加。在聚会上,他认识了一个长得眉清目秀的女孩。

从聊天中,董兆致得知,女孩叫于瑞玲,22岁,老家在山东。1993年,于瑞玲高中毕业就来广州打工,先应聘到一家旅游公司做服务生,后进入广州三骏集团公司做接待员,邀请她参加聚会的主人是她同事的妹妹。

当时,于瑞玲并不知道董

广东原国家队击剑主力队员董兆致,与王海滨和叶冲并称为中国男子花剑“三剑客”。以擅长进攻、速度快、果断顽强、打法凶狠而叱咤体坛,他以王者的霸气力挽狂澜,曾多次获得世界冠军。他的铁杆FANS遍布全国各地。

然而这位战绩显赫的“冷面剑客”却在众人的争论声中,大胆地把“丘比特”之箭射向了一位农村打工妹,并冲破种种阻力和世俗的眼光,硬是把这位打工妹娶进了家门。是什么力量让这位世界冠军如此执著呢?

兆致就是“三剑客”中的董兆致。直到分手后,她的同事才向她透露。

这次相识,彼此都留下了很深的印象。没想到第二个月,两人再次在一次聚会上相见了。一来二去,两人便成了不错的朋友。从多次接触中,董兆致发现于瑞玲不是那种让人惊艳的女孩,但非常内秀:每次聚会结束后,其他人都会匆匆忙忙出门,而她总要帮朋友把大厅收拾一番才离开;她非常直爽,只要答应了的事,她一定会尽力而为;她每月才500元,却要给家中寄300元支助弟弟妹妹完成学业……

作为“三剑客”之一的董兆致,人长得英姿飒爽,事业又如日中天,追他的女孩数不胜数。然而,他却被身边这位外地打工妹深深打动了!

1999年“情人节”那天,董兆致手拿一束鲜花,跑到于瑞玲的出租屋里,大胆地表露自己的心声,而成熟稳重的董兆致早已赢得了于瑞玲的芳心。

真爱无畏 用孝心来“拯救”爱情

两人的恋爱曝光后,外界

都不看好这对情侣;董兆致的哥哥和姐姐都对他对自己的终身大事不要太草率了。

对董兆致来说,这些都不所谓。然而,面对董母的不能接受,他却束手无策。在知道自己不被董母接受后,于瑞玲变得愈来愈消沉。经过激烈的思想斗争,她最终选择了前者。

1999年10月5日,于瑞玲把董兆致约到天河公园,慎重地提出分手。董兆致说:“我的字典里没有放弃,剑客的信念里只有主动出击,只要我们真心相爱,我相信我们的诚心会感染身边的每一个人。”董兆致走上前握着于瑞玲的手,温和道:“不要放弃,我们一起努力,相信我们会成功的!”于瑞玲思索良久,才使劲地点了点头。

有一天,董兆致特意陪母亲去公园散步。董兆致趁母亲心情好,便把话题转向了于瑞玲。他给母亲讲了关于女友于瑞玲一些打工经历,董母一声不吭,只是静静地听。听完了,董母思索片刻道:“这样吧!你先带她给我看看吧!”然而,尽管董母答应见瑞玲,但在她见过后,并没有说接不接受。

2000年悉尼奥运会前夕,董兆致接到了国家队的集训通知。就在这时,董母突然被查出患了肠癌,不得不住进医院。

瑞玲为了稳住男友的心,便找到董兆致的战友和同事商量,大家最后送给董兆致一面“为母亲而战”的锦旗,鼓励他振作精神为母亲和祖国母亲而战。瑞玲为了彻底卸下男友的包袱,慎重地向董兆致许诺道:“你放心吧,就让我来照顾伯母。”第二天,董兆致就匆匆赶回北京集训去了。

从此,瑞玲每天下班后就煲好靓汤,然后送到医院,一勺一勺地喂给董母吃。之后,她又打来热水,替董母擦洗身子,扶她上洗手间……这样一直坚持了8个月。

有了女友的支持,董兆致在赛场上奋力拼搏,最后为中国队夺得男子花剑团体银牌。比赛结束后,董兆致拿着奖牌归来时,董母在见儿子第一眼就迫不及待地说:“兆致,瑞玲真是一个好姑娘,你一定要好好待她呀!”

苦尽甘来 冠军与打工妹步上红地毯

董母逝世后,董兆致的兄

身子挺好的。”

2002年8月7日,一个健康的“小精灵”呱呱坠地;瑞玲迫不及待地想把这个喜讯告诉丈夫。但是,当她把手机号拨到最后一个数字时,她的手僵在半空。因为她突然记起8月8日是奥运健儿起程去悉尼的日子。她暗道:“万一丈夫因兴奋昏了头,吵着要回家看孩子,咋办呢?”

8月10日,董兆致到达悉尼,给妻子报平安。瑞玲才把这个喜讯告诉丈夫。2004年,董兆致没能实现金牌梦,但瑞玲却给丈夫打了10分。

2004年底,董兆致打完奥运就退役,为了弥补妻子这几年的付出,他选择回到广州,回到妻子身边。

2005年,董兆致以揭按的方式在珠江新城买下100多平方米的房子。2005年6月,董兆致出任天河区体育局少年儿童业余体校校长助理;另一方面他利用业余时间读书充电。如今,他在中大的行政管理本科已经读到三年级,还在广州体院读体育产业专业研究生。他每天早上都等着女儿睁开眼睛,每天都为她拍一张照片。当初,妻子瑞玲有两个梦想:去北京和香港、台湾走走。二十一届大学生运动会,董兆致带妻子去了长城,圆了妻子的第一个梦想;2006年5月1日,他又带着妻子和女儿游香港,圆了妻子的又一个梦。经历了登顶的辉煌之后,董兆致最向往的生活就是周末有双休日,能和家人在一起。这就是他对幸福的定义!

未经许可,谢绝转载 苏子后